

江西财经大學

校园环境综合整治工作简报

2020 年第 1 期(总第 66 期)

校园环境综合整治工作领导小组办公室

签发人：蒋金法

开展安全排查整治 加强校园安全管理

领导批示

“相关部门按照省教育厅《关于做好 2020 年元旦春节寒假期间有关工作的通知》（赣教电传字〔2019〕67 号）精神，把做好春节寒假期间有关工作作为当前一项重要任务，提高政治站位、加强组织领导、统筹安排、周密部署落实。”“各单位、各部门按照《关于切实做好岁末年初及寒假期间安全工作的通知》（综治字〔2020〕1 号）的要求，高度重视寒假期间学校安全工作，扎实开展假期前学校安全排查整治，广泛开展寒假期间安全教育，严格落实假期校园安全管理措施。”

——党办、校办 1 月 6 日印发《关于学校 2020 年寒假期间有关工作的通知》强调

【信息汇要】

1. 做好 2020 年寒假期间学校安全工作
2. “智慧江财” 移动端正式上线运行
3. 新时代先进人物进校园宣讲会举行
4. 2019 年度退休教职工荣休典礼举行
5. 2020 年元旦零点升旗仪式举行
6. 绿派社获省志愿服务项目大赛铜奖
7. 图书馆关于不文明阅览行为的通报
8. 2019 年度 35 项校园文化成果结项
9. 【江湖论坛】作别 2019 的姿势
10. 文明校园信息平台数据统计

做好 2020 年寒假期间学校安全工作

1月6日，党办、校办印发《关于学校2020年寒假期间有关工作的通知》（以下简称《通知》），要求校属各单位确保寒假期间校园平稳，师生安全。

1月11日，学校开始放寒假。《通知》要求，校属各单位要高度重视寒假期间学校安全工作，扎实开展假期前学校安全排查整治，广泛开展寒假期间安全教育，严格落实假期校园安全管理措施。《通知》还对各相关单位布置了任务要求。同时，校属各单位要严格落实值班和领导带班制度，保障信息渠道畅通，确保值班人员在岗。遇有突发事件和重要紧急情况要及时准确上报校党委、行政，并及时采取有效措施妥善应对和处理。

（文/党委宣传部 文明校园建设办公室 王艳丽）

“智慧江财”移动端正式上线运行

1月1日，日历翻开崭新的一页，我校“智慧江财”移动端正式上线。

“智慧江财”移动端以服务为中心，“大平台、微应用”的建设思路，为师生提供教学、学习、科研、办公、生活全维度的个性化服务。

“智慧江财”移动端融合了教务、财务、科研等多个核心业务系统数据，第一期推出了公文查询、校历、课表、考条、成绩、后勤报修、网络报修、财务明细、校园卡务、体检医保信息等30多个微应用，为我校推进“两个一流建设”、推动学校事业内涵式高质量发展提供坚实的信息化支撑。

目前，网络信息管理中心仍在进一步完善移动端的微应用，以更好地满足师生需求，卓有成效地助力学校信息化建设。



（图文/网络信息管理中心）

新时代先进人物进校园宣讲会举行



1月2日下午，“奋斗的我最美的国”新时代先进人物进校园活动工作推进会暨明德讲坛第二十二讲举行，我校2017级研究生，江西省最美大学生获得者谢博卿同学围绕自身支教经历进行了宣讲。宣讲会上，谢博卿以“在青藏高原播撒爱的种子”为题，从“我们的研支团，我们的支教地，我们的支教时光，我们的支教故事”四个部分，分享了她在四川阿坝小金县一年的研究生支教故事。

校党委书记、宣传部长王金海在主持工作推进会时指出，谢博卿同学用实际行动践行了“信敏廉毅”江财校训精神，尤其是“向上、热情、感恩”的六字箴言和为山区孩子支教的奉献精神值得青年学生学习。王金海表示，“奋斗的我最美的国”新时代先进人物进校园工作是教育部、中宣部、共青团中央等七部门联合组织在全国高校开展的活动，旨在广泛邀请国家勋章、国家荣誉称号获得者、最美奋斗者、改革先锋、时代楷模、道德模范、劳动模范、最美人物、教书育人楷模等新时代先进人物进入高校开展思想政治工作，通过先进事迹报告会、聘请担任校外辅导员、指导实习实践等多种形式教育引导广大学生听党话、跟党走，努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

（文/党委宣传部 文明校园建设办公室 林阳 图/李军）

2019年度退休教职工荣休典礼举行

12月31日，我校2019年“江财感谢您”教职工荣休典礼举行。校党委书记王乔为荣休教职工颁发荣休纪念章、卢福财校长在荣休典礼上致辞、刘小丽副校长为荣休教职工赠送鲜花，并与荣休老师合影留念。

2018年起，我校每年举行退休教职工荣休典礼，以此来进一步激发广大教职工对学校的情感归属，体现学校尊师重教的办学理念，让爱校爱岗的责任与精神得以传承。卢福财在致辞时，代表学校向荣休的教职员送上真挚祝福，对他们为学校事业发展作出的宝贵贡献表示衷心感谢和崇高敬意。他指出，荣休典礼既是对退休教职工职业生涯的阶段性总结，也意味着一个全新的开始。荣休可敬可赞，也可喜可贺。同时希望今天到

场的在职教工代表和学生代表以老同志、老前辈为榜样，努力做好自己的事，积极服务江财的大发展。他表示，学校将继续发扬“尊老敬老”优良传统，为广大退休教职工创造良好条件，提供优质服务。



(文/组织部、人事处 图/李军)

2020 年元旦零点升旗仪式举行



1 月 1 日零时，我校在蛟桥园崛起广场和麦庐园至善广场同时举行元旦零点升旗仪式。校党委书记王乔，校党委副书记、校长卢福财，校党委副书记蒋金法，校党委常委、

副校长王小平、欧阳康、袁雄，与 5000 余名师生共同参加了升旗仪式。

零点升旗活动是江西财经大学的传统迎新年活动项目，自 1990 年至今已有 30 余载历史。

（文/大学生传媒联盟 张文怡 刘琳格 图/摄影学会 郝舒心）

绿派社获省志愿服务项目大赛铜奖



12 月 26 日至 27 日，第二届江西省青年志愿服务项目大赛暨江西省青年志愿者协会八届二次理事会于中共江西省委党校召开，江西财经大学绿派社“赣鄱湿地之约”项目摘获大赛铜奖。此次项目比赛以 PPT 综述答辩形式展开，绿派社成员从“生态多样性”和“水资源保护”两个角度出发，介绍“赣鄱湿地之约”项目展开情况。

此次获奖肯定并表彰了绿派社在环保事业中所做出的努力与贡献，鼓励着绿派社及全体社员用青春与汗水为祖国环保建设持之以恒贡献力量。行走在赣鄱之地，奔走于鹭鸟之间。绿派人怀揣环保初心前进，做最青春的环保传播者，用真情爱护自然，用热情传播环保意识。绿派社将不忘初心，开拓创新，为环保事业添下更绚丽的色彩。

（图文/绿派社）

图书馆关于不文明阅览行为的通报

近月来，为了营造图书馆良好人文环境，倡导安全文明阅读，维护图书馆秩序，创造干净整洁的学习环境，图书馆自 2019 年 11 月份以来加强对不文明阅览行为进行管理。经核查，2019 年 11 月共有 154 位同学存在不文明使用图书馆的行为，12 月共有 45 位同学存在不文明使用图书馆的行为。

望各相关单位切实加强学生日常管理，严格遵守图书馆文明阅览的相关规定，共同创造优美、和谐、文明校园环境。

（文/图书馆）

2019 年度 35 项校园文化成果结项

近日，校党委宣传部、文明办举行了 2019 年优秀校园文化建设项目结项验收评审会，组织校内专家对立项项目作了评审验收。评审会分三个组展开，课题负责人通过现场陈述、PPT 展示详细介绍了课题项目的实施建设情况，评审专家认真听取了汇报，对每个项目一一点评，提出修改完善意见。经过专家组的认真评审，35 项项目成果通过验收成功结项。

为深入学习宣传贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深化社会主义核心价值观宣传教育，努力建设体现时代特征、学校特色的校园文化，营造大学生健康成长的良好文化环境，党委宣传部、文明办今年 3 月份发布了《关于 2019 年优秀校园文化项目立项的通知》，对优秀校园文化建设项目予以立项。今年的项目类别进行了调整，主要围绕文化育人、网络育人、实践育人、服务育人、组织育人、心理育人、资助育人、课程育人、科研育人、管理育人等十大育人体系开展校园文化建设活动。

（文/党委宣传部 文明校园建设办公室 孙爱霞）

【蛟湖论坛】作别 2019 的姿势

2019 年正飞速翻篇。作为新时代奋斗者，我们终将成为它的美丽背影。“2019 年，有机遇也有挑战，大家还要一起拼搏、一起奋斗。”整整一年前，习近平主席发表《二〇一九年新年贺词》声犹在耳，转眼间我们又将辞旧迎新。

“放眼全球，我们正面临百年未有之大变局。”一年来国际风云变幻，印证了人民领袖精准判断。2019，对世界、对中国乃至江财和江财每个人，都极不平凡，成为我们用奋斗创造和守护美好生活的又一年。

2019 年，美国肆意挥舞关税大棒，持续升级中美贸易摩擦，用单边主义搅乱国际秩序，以此粗暴方式和霸权行径，给世界政治与经济带来诸多不确定性。不料，原指望咸鱼翻身的始作俑者黏锅了，与这一年机遇擦肩而过。然而，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中国以“乱云飞渡仍从容”的非凡定力，坚持稳中求进工作总基调，谋定后动，纵横捭阖，集中精力办好自己的事，在积极应对挑战中为 2019 年增色加分，在喜庆新中国 70 华诞时令世界叹为观止！

2019 年，江财人与党和国家同呼吸共命运，在学校党委正确领导下，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚持走内涵式高质量发展之路，坚定信心，迎难而上，全年工作亮点纷呈，最终以一场涤荡灵魂、凝心聚力的“不忘初心、牢记使命”主题教育，为江财 2019 画上精彩休止符。

“各位朋友，K2019 次永不返程号列车即将到站，请整理自己的回忆，准备转乘 G2020

次幸福圆满号列车。”连日来，作别 2019 的各类微信推送在朋友圈分享，表达着人们依依惜别 2019 之情和对新年到来的憧憬。

作为江财人，什么是作别 2019 的姿势？

为 2019 年的拼搏与奋斗致敬！2019 年，江财人在拼搏与奋斗中，创造了属于自己的精彩：“智慧江财”建设、“学科特区”设立和举办“青春告白祖国”“‘脐’（旗）开得胜、心想事‘橙’（成）”等系列活动，大大增进了师生获得感；江财学子斩获第十六届“挑战杯”全国大赛特等奖、新图文信息大楼项目摘得鲁班奖等，内涵式高质量发展的江财故事绵延不绝……

满怀信心与期待拥抱 2020 年！2020 年，是我国全面建成小康社会之年。不忘初心方能行稳致远，牢记使命才能开辟未来。2020 年，我们要满怀信心与期待，把开展“不忘初心、牢记使命”主题教育取得丰硕成果，迅速转化为干事创业的务实行动，继续以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，助力学校事业在新的起点上取得新的更大成绩。

一句话，辞旧迎新，推陈出新，是我们最好的姿势！

你好，2020！

2019，再见！

（文/党委宣传部 文明校园建设办公室 喻春龙）

文明校园信息平台数据统计

（20191229—20200104）



（网络信息管理中心）

抄报：省文明办；省委教育工委；省委教育工委宣传部

抄送：校领导；校园环境综合整治工作领导小组成员

校园环境综合整治工作

领导小组办公室

2020 年 1 月 10 日印发

审稿：王金海 喻春龙 核校：阮艳平 责任编辑：孙爱霞 王艳丽
